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ВСТУП  

Актуальність теми: відображена у запиті українського суспільства на 

відповідність портретного мистецтва актуальним тенденціям розвитку даного 

жанру.Вирішуючи спільну художню проблему саме в галузі портрета, 

художники різних країн і різного часу охоче переймають художні засоби 

один в одного. Не випадково учителем Т.Г. Шевченка був голландець 

Рембрандт, що жив за 200 років до нього. З другого боку - і цілком природно, 

взаємодія мистецтва територіально близьких країн певного часу особливо 

виразно виступає в жанрі портрета.  

Мета дослідження: вивчення особливостей розвитку українського 

портретного жанру в контексті світових мистецьких тенденцій, класифікація 

сучасних видів портрету. 

 Об’єкт дослідження: портрет, як жанр образотворчого мистецтва. 

Предмет дослідження: характеристика типів портрету, особливості 

стильових портретних рішень, техніка та методологія створення портрету у 

стилі поп-арт. 

Методи дослідження: ознайомити з історією виникнення жанру 

портрета, його видами, продовжити знайомство з творами художників-

портретистів та типами портретів. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати стан дслідженості специфіки європейського портрету 

із початку ХVI століття до сучасності, зокрема на українських теренах.  

2. Дослідити види портрету, техніки відомих портретистів, таких як: 

Леонардо да Вінчі, Рафаель Санті, Дієго Веласкес, П'єр-Опост Ренуар, Ель 

Греко, Ганс Гольбейн, Антоніс Ван Дейк, Д. Левицький, В. Боровиковський, 

Т.Шевченко.  

3. Визначити актуальні тенденції українського портретного жанру. 

4. Вивчити передумови виникнення та ключові засади стилю поп-арту. 
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5. Формувати вміння та навички здійснення аналізу творів мистецтва, 

оволодіння технікою та методологією створення сучасних серійних портретів 

у стилі поп-арт. 

Наукова новизна дослідження полягає в здійсненні порівняльного 

аналізу європейських стильових течій портретного мистецтва, визначенні 

особливостей портретного жанру українських шкіл та майстрів зокрема, 

окресленні ролі мистецьких здобутків українських шкіл у світових 

тенденціях формування технік портретного жанру образотворчого мистецтва. 

Практичне значення: результати дослідження можуть застосовуватись 

як навчальний матеріал для студентів образотворчих спеціальностей 

професійних навчальних закладів. 

Структура та обсяг роботи: дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, котрі в свою чергу поділяються на підрозділи, висновків до 

розділів та загальних висновків, списку використаної літератури, додатків. 

Загальний обсяг роботи налічує 71 ст.  
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

     Пожвавлення мистецького життя позначилося на стилістичних 

особливостях портретного живопису – в ньому все наполегливіше починають 

зустрічатися риси європейського стилю бароко. Та в цілому провідну роль 

продовжував відігравати портрет сарматського типу з його площинним 

трактуванням форм, локальними кольорами та лінеарністю. Як повноцінне і 

життєздатне явище він існував паралельно не лише з відмираючим 

бароковим, а й з новонароджуваним класицистичним портретом, успішно 

конкуруючи з ними за попитом, у багатьох випадках набуваючи симбіозу 

площинності з елементами європейського живопису. 

     З іншого боку, слід відзначити дивовижну безтурботність навіть вельми 

культурних людей щодо живописних портретів. Чомусь панує думка, що 

фотографія вирішує всі проблеми фіксації зовнішності, що, звісно, є 

глибокою помилкою. Фото певної особи, навіть у величні моменти її 

існування, лишається не більше, як закріпленням лише одного моменту. 

Живописець, спілкуючись із натурою тривалий час, має можливість сказати 

про неї більше й вагоміше. 

     Поява і розвиток портретного жанру в мистецтві відбиває процес 

самопізнання людини, ствердження власної значущості та гідності перед 

лицем суспільства, підкореної природи, навіть перед невблаганною смертю. 
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